

习近平会见比利时首相德克罗 强调中欧之间需要架更多的“桥” 推动中欧关系在新的 一年里稳中有进



1月12日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的比利时首相德克罗。习近平指出，中方高度重视中比关系发展。中比建交53年来，各领域合作成果丰硕，惠及两国人民。中比都是经济全球化的受益者，在抵制保护主义、维护自由贸易方面有共同利益。中方赞赏首相先生多次公开发声反对“脱钩断链”，欢迎比利时企业来华投资兴业，愿为他们提供良好营商环境，也希望比方为中国企业提供公正、透明、非歧视的营商环境。双方可以结合各自优势，扩大在交通物流、生物制药等传统领域合作，探讨打造绿色发展、数字经济等合作新增长点。双方要鼓励两国政府部门、立法机构、地方省市加强交往对话，扩大双向旅游和留学生交流，互办大型文化活动，开展大熊猫保护研究，不断增进相互了解和民间友好，为中比关系注入新动力、拓展新前景。中方愿同比方加强在联合国等多边框架内沟通，就应对气候变化、保护生物多样性等议题开展合作。

习近平强调，中国对欧政策保持长期稳定，始终视欧洲为中国的合作伙伴，希望欧洲

作为多极世界中的重要力量，发挥积极和建设性作用。面对变乱交织的国际形势，中欧之间需要架更多的“桥”。双方应该更加紧密合作，推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，共同促进世界的和平、稳定、繁荣。中方愿同欧方一道努力，推动中欧关系在新的一年里稳中有进，希望比利时作为欧盟轮值主席国为此发挥积极作用。

德克罗表示，比中关系源远流长，在很多方面走在欧中关系前列。比方将继续恪守一个中国政策。比方愿同中方坦诚对话，深化理解，推动两国关系在政治、经济等各领域不断发展。比方反对“脱钩断链”，欢迎中国企业赴比开展合作，希望同中方加强人员往来和人文交流。10年前，习近平主席访问比利时期间在布鲁日发表精彩演讲，其中有关“桥”的生动阐述令人印象深刻。在当前变乱交织的国际形势下，世界需要中国和欧洲携手做伙伴，在促进世界经济增长、应对气候变化、建立更加稳定的世界等广泛领域加强合作。比利时作为欧盟轮值主席国，愿为欧中关系发展发挥积极作用，希望我此次访华有助于将比中、欧中关系提升到新高度。

王毅参加会见。

■据新华社

市州两会观察

长沙“两院”工作报告安全感满满 去年审理涉黑恶犯罪案件49件324人 起诉破坏市场经济秩序犯罪1084人

1月12日，在长沙市第十六届人大四次会议上，长沙市中级人民法院院长李立新、长沙市人民检察院院长余湘文分别向大会作工作报告。

长沙市中院：受理各类案件39.03万件

《长沙市中级人民法院工作报告》指出，在刚刚过去的一年，受理各类案件3.31万件、审（执）结3.29万件，员额法官人均结案218件；全市法院共受理各类案件39.03万件、审（执）结37.67万件，员额法官人均结案485件。5处长沙法院元素被写入2023年最高人民法院工作报告。

【关键词：扫黑除恶】长沙市全市法院审理刑事案件1.43万件1.91万人；审理涉黑恶犯罪案件49件324人，判处5年以上有期徒刑70人。推进禁毒斗争，审理涉毒品案件624件，从严惩处黎某伏等多名“毒枭”；打击“以房养老”“投资养老”“保健品坑老”等新型骗局，审理“明天养生”“南国雪都”等养老诈骗案件77件175人。

【关键词：护航发展】2023年，长沙市全市法院审理涉三一汽车、久泰冶金等知识产权案件5609件，依法惩罚侵权行为，保护科技创新成果。开展优化法治化营商环境三项专项行动，审理涉企业纠纷16.57万件，依法平等保护企业合法权益。远赴50余个城市，执结涉山河智能、三一重工、中联重科等先进制造业案件3509件，执行到位16.4亿元。审理虚假内幕交易、操纵证券市场等破坏金融管理秩序案件249件；审理各类涉众型、网络型经济犯罪案件2706件4227人。

【关键词：亮剑“老赖”】2023年，长沙市中院执结案件4841件，执行到位79.43亿元；全市法院共执结案件14.81万件，执行到位427.12亿元，其中，集中兑现农民工工资1600余万元。将诚信意识缺失、规避执行的1.27万名被执行人纳入失信名单，限制高消费4.84万人次，促使主动履行义务9700余人。

长沙市人民检察院：批捕各类犯罪嫌疑人9153人

《长沙市人民检察院工作报告》指出，一年来，全市检察机关批捕各类犯罪嫌疑人9153人，不批捕7583人；起诉19107人，不起诉7356人；办理刑事、民事和行政诉讼活动监督案件19101件；办理公益诉讼案件1106件，检察业务运行情况蝉联全省第一，巡回监察等4项工作在全国会议上作经验发言。

【关键词：轻罪治理】2023年，在保持“严”的震慑力度的同时，对轻微犯罪等依法落实“宽”的政策。全年不捕率、不诉率分别为45.3%和28.5%。认罪认罚从宽制度适用率90.7%，一审服判率97.2%。对涉嫌轻微犯罪不予逮捕的，在望城等地检察院开展非羁押监管平台搭建、社会危害性量化评估试点，确保不关起来，也能管得住。对需要给与行政处罚的479名被不起诉人，移送行政机关处理，绝不把“从宽”等同于“放纵”。

【关键词：严打诈骗】深入参与“断卡”“断流”等专项行动，起诉电信网络诈骗犯罪998人，同比上升28.9%。起诉前端为诈骗分子提供个人信息、技术支持等帮助的犯罪2039人；起诉后端利用“跑分平台”、虚拟货币等进行“洗钱”等犯罪1682人。坚决遏制传统犯罪向网上蔓延，起诉利用网络实施的开设赌场、组织卖淫等犯罪38件。起诉集资诈骗、非法吸收公众存款、传销等涉众型经济犯罪270人。在检察环节追赃挽损6177万元，守住不发生系统性风险的底线。

【关键词：起诉破坏市场经济秩序犯罪】全力护航高质量发展，起诉破坏市场经济秩序犯罪1084人，起诉侵害企业或企业家合法权益犯罪1193人。同时，力防企业因案陷入困境，依法对涉案企业人员不批捕74人、不起诉260人。起诉知识产权犯罪181人，办理知识产权民事行政公益诉讼监督、公益诉讼检察案件254件。办理恶意诉讼监督案件189件，其经验被鄂湘赣三省检察机关联席会议重点推介。

■三湘都市报全媒体记者 李成辉

省委常委班子召开易鹏飞案件以案促改工作 专题民主生活会，沈晓明主持并讲话 持续深化以案为鉴以案促改以案促治



三湘都市报1月12日讯 根据中央纪委国家监委有关要求，12日，省委常委班子用一天时间召开易鹏飞案件以案促改工作专题民主生活会。会议深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，以易鹏飞案件和我省近期查处的省管干部案件为镜鉴，紧密联系班子和个人实际，深入查摆剖析问题，严肃开展批评和自我批评，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

省委书记沈晓明主持会议并作总结讲话。中央纪委国家监委、中央组织部有关同志到会指导。

省委常委会对开好这次专题民主生活会高度重视，周密制定工作方案，扎实做好各项准备工作。常委同志会前采取集体研讨、个人自学等方式，深入学习习近平总书记关于党的建设、党的自我革命重要思想和二十届中央纪委三次全会精神以及相关党内法规，学习习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，受到了深刻的理想信念再教育、党性修养再锤炼、思想认识再洗礼，为开好专题民主生活会打牢了思想基础。此外，常委同志还认真开展谈心谈话，深入查摆并全面梳理问题，动手撰写对照检查材料，为开好专题民主生活会做了充分准备。

会上，沈晓明代表省委常委班子作对照检查。随后，省委常委同志依次进行个人对照检查，并开展批评和自我批评。大家紧扣会议主题、坚持问题导向，自觉把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，敞开心扉谈思想认识、谈存在问题、谈整改措施，互相批评出以公心、坦诚相待，达到了以案为鉴、引以为戒、鼓舞干劲的目的。

沈晓明在总结讲话中指出，中央纪委国家监委依规依纪依法对易鹏飞案进行严肃查处，再次表明了以习近平同志为核心的党中央坚持党要管党、一刻不停推进全面从严治党的坚定意志，充分体现了党中央对湖南深化正风肃纪、坚决惩治腐败、净化政治生态等工作的高度重视，警示我们党风廉政建设和反腐败斗争依然任务艰巨、任重道远，丝毫来不得半点麻痹和松懈。省委坚决拥护、全力配合中央对易鹏飞案件的查处，扎实抓好以案促改促治工作。要深刻认识易鹏飞等严重违纪违法行为的巨大危害性，持续深化以案为鉴、以案促改、以案促治，在整改落实中进一步推动全面从严治党向纵深发展，为实现“三高四新”美好蓝图、建设社会主义现代化新湖南提供坚强保障。

沈晓明强调，省委常委同志要带头提高政治敏锐性，强化理论武装，把准政治方向，严守纪律规矩，抓实政治监督，不折不扣推动党中央决策部署及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神落地见效，引领全省上下深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”。要带头树牢和践行正确政绩观，深入践行以人民为中心的发展思想，弘扬真抓实干的优良作风，团结带领全省上下锚定“三高四新”美好蓝图、加快推动高质量发展。要带头贯彻执行中央八项规定精神，率先垂范纠“四风”、改作风、树新风，坚决反对特权思想和特权行为，构建亲清新型政商关系。要带头扛牢管党治党政治责任，自觉接受监督，以零容忍的态度反腐惩恶，加强新时代廉洁文化建设，持续营造风清气正的政治生态。要带头落实整改任务，把这次专题民主生活会查摆的问题与主题教育专题民主生活会查摆的问题以及巡视、督查、审计等发现的问题整改结合起来，压紧压实责任，敢于动真碰硬，加强建章立制，扎实做好民主生活会“后半篇文章”。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐